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KSG = PDA

Teorem

{L ⊆ Σ∗ | ∃ KSG G.L(G) = L} = {L ⊆ Σ∗ | ∃ PDA A.L(A) = L}.

Napomena za zadatke:

Da bismo dokazali da je jezik L kontekstno slobodan trebamo:

- ili naći KS gramatiku G t.d. L(G) = L

- ili naći PDA A t.d. L(A) = L

Lema o pumpanju za KS jezike

Chomskyjeva hijerarhija

Tip gramatika Pravila produkcije Klasa jezika

Tip 0 α → β Rekurzivno prebrojivi
Tip 1 αAβ → αγβ Kontekstno zavisni
Tip 2 A → γ Kontekstno slobodni
Tip 3 A → aB i A → ε Regularni

Klasa jezika Tip stroja

Rekurzivno prebrojivi (N. i D.) Turingovi strojevi
Kontekstno zavisni Linearno ograničeni (N.) Turingovi strojevi

Kontekstno slobodni (N.) Potisni automati
Regularni Konačni automati
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Neka je L kontekstno slobodan jezik. Tada postoji n ∈ N takav da
za sve w ∈ L, |w | ≥ n postoje u, v , x , y i z sa slijedećim
svojstvima:

w = uvxyz

|vy | > 0

|vxy | ≤ n

∀i ≥ 0 . uv ixy iz ∈ L (svojstvo “pumpanja”)



Lema o pumpanju za KS jezike

Zadatak:

(a) Dokažite da jezik L = {anbncn | n ≥ 0} nije kontekstno
slobodan.

(b) Nadite (kontekstno zavisnu) gramatiku koja generira jezik L.

Zadatak:

Da li je jezik L = {aibjck | 0 ≤ i ≤ j ≤ k} kontekstno slobodan?

Zadatak:

Da li je jezik L = {w · w | w ∈ {0, 1}∗} kontekstno slobodan?
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Zadatak:

Da li je jezik L = {1Fn | n ∈ N}, gdje Fn predstavlja n-ti
Fibonaccijev broj, kontekstno slobodan?

Zadatak:

Da li je jezik L = {ap | p prost broj} kontekstno slobodan?

Zadatak:∗

Dokažite ili opovrgnite: svaki jezik sa svojstvom da je svaki njegov
podskup kontekstno slobodan je nužno konačan.

Zadatak:∗

Nadite gramatiku koja generira jezik L = {ak2 | k ≥ 0}.
(Hint: k2 = 1 + 3 + 5 + . . . + (2k − 1)).
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